

408. Три мыши приблизились к отшельнику, привлеченные его недвижностью. Он сказал каждой из них: "Ты поселилась в муке, хотя запасов ее хватит на весь род твой, но от того ты не стала добрее."

"Ты избрала местожительство в книгах и перегрызла не мало их, но не стала образованнее."

"Ты поместились среди священных предметов, но не стала возвышеннее."

"Право, мыши, вы можете стать людьми. Как люди вы посрамляете данные сокровища."

---

"Три льва пришли к отшельнику. Он сказал каждому: "Ты только что умертвил путника, спешившего к семье."

"Ты похитил единственную овцу у слепой."

"Ты уничтожил коня у вестника важного."

"Можете, львы, стать людьми. Наденьте страшную гриву и начните войну. Не удивляйтесь, что люди окажутся более жестокими, нежели вы."

---

"Три голубя прилетели к отшельнику. Он сказал каждому: "Ты склевал чужое зерно и счел его своим."

"Ты вытащил целебное растение и почитаешься священной птицей."

"Ты прилепился к чужому храму и во имя суеверия заставил кормить себя."

"Право, голуби, пора вам стать людьми. Суеверие и ханжество славно прокормят вас."

409. Учитель устремляет вас не громить пороки, но сравнения с примерами низших существ, может помочь простым умам. Истинно, многие

животные больше людей ощущают психическую энергию.

Люди гордятся рассудком, но почему этот рассудок не препятствует их мерзким действиям?

410. Главное нужно захватить неожиданные круги. Не мудро ограничиваться одними хижинами, обходя дворцы. Узко будет засесть в палатах, забыв о хижинах. Не ограничивайте себя.

411. Каждый лист охраняет благоденствие человека. Зажгите огни беспредельного познания. Каждый камень готов охранить безопасность человека. Найдите разум устремляться мужественно.

412. Цено каждое ваше хорошее настроение. Можно строить из добрых камней. Учитель рад, когда может дать новое обстоятельство. Лишь нужно помнить, что начало иногда походит на беспорядок. Люди так мало различают признаки счастья от несчастья, удачу от неудачи, радость от горя.

413. Учителя место в лучшем углу не есть суеверие. Это место за трапезой приглашенного. Он может войти каждую минуту и покажут, что ждали Его. Этот постоянный знак ожидания и готовности, как зов в открытое окно. Среди построений и битв оставим время для мгновенной улыбки.

Учение растет спирально, как и все сущее. Благо тем, кто понял чедование спирального огня. Конец пламени изображался древними, как плоская спираль. Эта стихия особенно ярко выражает начало движения. Можно ли утверждать, что занимаетесь Агни Иогой, если не познали, хотя бы начало внутреннего огня?

ниченные люди иногда опасаются призрака перепроизводства вещей. Конечно, если продолжать жизнь старыми методами, то перепроизводство продуктов должно наступить. Лишь целесообразное упрощение может вносить достоинство жизни и сберечь естественные богатства. Нельзя истребить накопления ~~космических усилий~~<sup>Дыхания</sup>, надеясь на какую то незаслуженную энергию!

В каждой новой энергии нужно приготовиться. Каждая мать думает о будущем ребенке, нельзя не думать об энергии, которая в нас самих! Нужно мыслить о неотъемлемой возможности!

428. Со времен Атлантиды и в обрядах Друидов главный жрец совершил хождение против солнца, тогда как все прочие обходили круг по солнечному обращению. В этой заключался символ малого и великого познания. Малое познание увлекаемо обычными энергиями, но великое познание, предстоя течению космических сил, обычно рождает из хаоса новые энергии. Так мудро в солнечном культе обозначали степени человеческого восхождения.

Как знаете это были неотвлеченные символы, но устои реального действия, ибо центры, врашаются против солнца, дают особую энергию.

429. Удивительно, как люди портят себе без всякого разума и смысла. Удивительно насколько люди лишают себя сужденных возможностей. Удивительно насколько люди уменьшают свои накопленные границы.

Мы говорим - лучше ошибайтесь в действии, нежели в бездействии. Дерзание в действии уже в самом себе содержит оправдание, нагнетая и тем умножая энергию. Разве огонь дыхания будет зажжен бездействием?

Указывая на необходимость совместных с Нами действий, Мы вовлекаем вас в спираль особого нагнетения. Истинно, в этой спирали можно лишь восходить, ее нужно беречь, как двигателя самой драгоценной энергии. Зовем идти с Нами не из желания подавить или умалить, но из желания усилить или вознести полезными действиями.

Огонь, огонь, сойди на тех, кто из пространства добывает струи твои! Для кого твердь небес минеральнее недр земли. Для кого воздух есть состояние камня, и камень есть провод прозрачный.

Мои, идемте с Нами через волны огня, пусть не опалит вас и служит благу!

430. Перед самыми значительными событиями, люди особенно не допускают возможности грядущего. Можно написать любопытное историческое исследование о предвестниках и порогах событий. При этом можно проследить одинаковость мышления в связи с циклонами потрясений.

Однаково насмехаются слепые над указаниями зрячих. Однаково перечисляют житейские мудрецы невозможность изменения существующего порядка, именно - все прочно и неизменно, каждый чуткий просто обманщик!

Укажите им, что благо не в мертвенности, и они станут врагами. Но ценно опознать подобных врагов.

431. Осознание Иерархии не есть формальная дисциплина, это есть разумное сотрудничество. Когда дух сознает, что он вступил в бесконечный ряд двигателей, но получает право на движение вперед. Как кормчий не должен повиноваться сотрудникам весел, так водители избранные должны идти за позвавшим Учителем. Нужно думать во всем о сбережении энергии.

Наши Водители поручили Нам сосуд для залития злобы и Мы передаем поручение по ряду предстоящих, доверяя им дальнейшую передачу.

Соблюдение Иерархии есть облегчение движения в Беспределность. Невозможно устраниТЬ законы материи, как насос и фонтан действуют взаимно, так и порядок грани двух миров может осветиться огнем ~~вс~~ вездесущим.

Ошибка будет считать Мои слова поэтическими гимнами. Нужно принять их, как зов Строителя, которому неважно быть Самым Внешним, но важно выполнить поручение Владыки.

432. Учитель знает ~~какой~~ час лучше. Особое знание нужно, чтобы не нарушая карму, дать понять течение внешних токов. ~~(Указы должны, как стрелы вокруг течение внешних токов.)~~ Указы должны, как стрелы вокруг цели ложиться, не пронзая середину круга, которая составляет собственность человека. Туман может быть об'яснен не незнанием, но заботливостью. Хотим, чтобы вы были успешны, но это возможно лишь при сотрудничестве.

433. Можно усиливать действие насыщением пространства. Можно усиливать посылками единоличной воли, но расширенное сознание будет ~~уст~~ливать эти посылки, соединяя их с сознанием Учителя. Качество расширенного сознания не будет никогда сожалеть о прошлом, ибо каждый момент его шире всего прошлого. Также сознание не сожалеет о проходимых местах, ибо каждое новое место, осененное сознанием, прекраснее прошлых. Так сознание нового прекрасного места в соединении с сознанием Учителя есть залог созидания.

Может ли быть нечто прекраснее пути для основания оплота Учения

жизни? Звезда ведет. Так идите неуклонно.

434. Сказано во всех древних Учениях - не обрати спину твою Учителю. Этот указ можно понять раболепно и почитаемо. Разумное почитание есть, как цветок Света. Нельзя понудить к нему, лишь расширенное сознание даст опыт сохранения духовных ценностей. Как сказать слепому весь каменистый путь? Как предупредить глухого зовом? Но опыт жизни покажет значение Указа, - не обрати спину ~~своему~~<sup>!!</sup> свою Учителю.

435. Удовольствие не в установке предметов, но нахождении новых сочетаний. Чуткий глаз замечает удобство новых сочетаний, потому не ошибка, если заметивший получает воздаяние.

Явление Наших лучей сильно задерживает народные массы. Но как ничтожно количество людей, сознающих необычность условий!

Поучительно наблюдать, как люди борются против всего им необычного. У Нас находятся замечательные записи, как люди истребляли все необычные знаки. Какое самоотверженное истребление! Между тем, как знаки удуманные составляют спасение человечества.

Все последователи старых сочетаний даже внешне имеют однообразную сущность - они, как песок пустыни!

436. Можно назвать много сотрудников, но нужно измерять запас преданности. Устремление к Нам обычно соизмеряется ожиданием награды, но можно ли назначать награду, когда Наше дело само уже является наградой?

Напряжение сил есть рост их. Настороженность есть свет опыта. Преследование есть развитие энергии. Усмотрите, как складываются об-

привлекает любые полезные энергии. Как сокровище неисчерпаемое сознание поведет на высоты где победа. Неужели достойно человека дать сознанию зарости подобно бурьяну! Нужно помыслить, куда хотели бы направиться. Огонь сознания осветит путь!

592. Правильно погагать о неисчерпаемости психической энергии. Залас, разумно израсходованный, немедленно пополняется из сокровищницы Космоса. Так даже полезно выделять психическую энергию, новый залас легче отделяет отложения и затем устремляется на мировую работу. Как можно обращать колесо закона в действие, как легко призывать новую мощь из пространства. Потому говорю о вращении психической энергии.

593. Нужно оставить слово "Я" лишь для особой ответственности и свидетельства. Слово "Мы" для всей жизни и сотрудничества, затем будет слово "они", но ранне нужно принять слово "мы и понять сотрудничество.

594. Основная интаяция Гермеса состояла в приближении мира Астрального к земле. Можно наблюдать искры эти в Учениях Герметизма.

595. Вы уже знаете, что кристалл психической энергии обладает свойствами магнита. Из пространства он привлекает части электроинов. Тероса. Эманации грядущих волн окружают человека и окрашивают своим химизмом приближающиеся частицы энергии. Это химическое основание, так называемых, цветных звезд.

Планетные тела сияют разными светами, также научны будут искры психической энергии. Огни центров также сияют различно в зависимости от химизма металлов тела.

596. Многие народы замечали последовательность значения центров. Непонятные названия часто отвечали самому действительному назначению. Когда слышите слово "Арамрам", это будет напоминание о центре Часи, где сосредоточено чувствование, суждение будущей эволюции. Когда слышите об огненных крыльях, это будет центр оплечий. Также пять вершин сокровищ будут центрами колокола, запястий и голений. Когда существует внезапная слабость подколенами или напряжение кистей, это будет обострение центра колокола. Можно производить несчетное количество наблюдений, которые обнаружат неисчерпаемые качества нашего организма, так постыдно заброшенные

597. Некоторые народы имеют обычай призывать своих далекоотсутствующих через дымовое отверстие, очищенное огнем. Также вспомним древнюю, длинную трубу Египтян, которая действовала через огонь. Считайте, что везде посылка мысли сочеталась с понятием огня. Действительно для действия мысли на дальнее расстояние нужно вызвать пламя центров. Не насильственное напряжение воли, но сочетание огня даст посылке мысли мощь.

598. Полезно припомнить все сказания об огне, ибо они заключают в себе много правды. Рост понимания даст возможность различать где основа действительности и ошибки плохой условности.

599. Конечно, одна из главных задач ближайшей эволюции будет перевести так называемое, отвлеченное в область познаваемого. Изучение психической энергии даст совершенно новое отношение к окружающему. Совершенно различно и отвлеченно представлялись следствия эгоистических и альтуристических действий. Но посмот-

рим с точки химизма различных центров. Противоположные мысли и действия будут опираться на различные центры. Отсюда соединение эманаций будет различно химически и световидимо. Следствия будут влиять на самого создателя и на окружающее. Так, казалось бы наиболее отвлеченное делается весомым и измеряемым. Один из простых опытов будет измерение измерения веса человека при различных мыслях. Чувствительные весы и острота мыслей дадут четкое сравнение. Не наука затворников, но знание для улучшения всей жизни.

600. Как свет заливает тьму, как стихии стремится к мысли, так Учение входит в жизнь.

601. Ученые, говорящие о подсознании, о мозговых и нервных рефлексах, о животном магнетизме, о телепатии, говорят, конечно, об одном и том же, о психической энергии, но это слово почему то не произносится. Урывки знания сами просятся в одно русло, но суеверие мешает обобщить факты. Чистая наука не боится переулавлов. Теперь обращают внимание на изучение секреций, может быть этот путь наблюдений за выделением желез натолкнет на существование и других отложений. Ведь их секреции лишь недавно заслужили внимание, хотя древняя медицина давно указывала на значение выделений. Этот вопросстыдливо обходился, хотя вся природа кричала о нем. Но неужели диалектический материализм есть лишь ограниченность? Развитие сознания приближает нас к осознанию целой мощной энергии. Неужели можно попрежнему мыслить лишь половиной мозга не заботясь о запертых сокровищах?

602. Закалка меча среди пламени под ударом молота будет лучшим

образом для укрепления психической энергии. Кто то спросит, как перенести все беспокойства и волнения? Но покой есть вершина беспокойства. Нет покоя среди космических вращений. Слепой и глухой представляет себе наждущийся покой, но зрячий предпочтет проходить бури лишь бы не ослепнуть. Нет покоя как его понимают люди. Нельзя выйти из спирали строительного вращения. Нужно, как якорь призвать Тероса для включения в правильную цель токов.

603. Заметьте, что глубокий вздох сопровождает действие психической энергии. Разве это свойство не указывает на полную осязаемость этой энергии? Указывайте на всюду разбросанные признаки энергии. Можно из этих вех сложить путь.

604. Замечали, что астральные существа могут принимать любые формы и творить различные облики. Это достаточно удостоверенно снимками. Какая же энергия помогает им в творчестве? Конечно, это психическая энергия, если она образована в воплощенном состоянии. Изучая психическую энергию, можно нащупывать многие ее качества.

Не столько страшные привидения, сколько реакция нашего организма важны в наблюдениях. Древние говорили - гора Матери от земли до небес, тем указывая на единство сущего. Неужели в век культуры люди могут согласиться на уничтожении своем или на условиях извращений религий. когда на ряду с механикой так властно заявляет о себе психомеханика? Может ли существовать тупое отрицание? Люди встречаются во имя лучших задач. Где же эти задачи? Не возможно твердить, что внешние условия жизни есть отражение сознания. Казалось бы эти слова уже выжжены на лбу, но нельзя не оговориться, что многие потрясения нужны человечеству.

605. Колеблется ум, но ликует сознание. Это не есть противоречие - поверхность и сущность. Куда же обернуться? Даже ребенок скажет к сущности. Даже ребенок стремится снять колючую кору, чтоб освежиться соком. Ничто не может препятствовать нам обновиться сознанием.

606. Некоторые нервные заболевания излечиваются переменой жительства. Можно смотреть на это условие, как на прихоть, но можно найти и другие причины. Воздух также минерален и магнетичен, как и вода. Мы применяем воды различного состава, почему же воздух не будет иметь воздействие на различные центры? Много говорят о пране, но чистая прана недоступна на земле, разве на высотах, где мало кто дерзает оставаться. В низших слоях прана будет минерализована и получает воздействие противоположных магнитных волн. Конечно, изменение местожительства может натолкнуть на благоприятные сочетания праны и повлиять целебно на состояние нервов. К сожалению пока воздух в общежитии разделяется лишь на чистый и нечистый. Конечно, каждая перемена воздуха имеет значение, ибо она влияет на различные группы нервов. Наш Брат, который был сапожником, иногда менял ремесло на садоводство. Это мудро, ведь семя, дающее росток излучает особое напряжение психической энергии. Можно это запомнить. Утреннее солнце, после символа ночной пралайи действует особо жизнеспособно, вызывая психическую энергию. Также проснувшаяся жизнь семени, как утро посыпает свои молитвенные эманации. Будем заботливо замечать все благодетельные воздействия.

607. И если бы вместо суда и прокурорства, люди применили бы пси-

хическую энергию, неизлечимая болезнь преступлений сделалась бы явлением обычных исследований. Нашим врачам нужно уследить и за этой ступенью одержимости. Худо сочетание психической энергии с нашим обычным толкованием.

608. Каждое движение приобретает ритм, как энергия дает свой рисунок и кристалл. Последовательность ритма возбуждает нервное истечение.

609. Многие заболевания предвращаются психической энергией. Можно слышать о том, что некоторые организмы расположены или нерасположены к известным болезням. Но в чем заключается эта защита или слабость никто не может сказать положительно. Между тем, наблюдения за психической энергией дали бы лучшие ответы.

610. Многие думают о мире всего мира, но попытайтесь произнести эти слова и подвергнетесь самым дерзким и лицемерным нападениям. Люди даже боятся мира, ибо их сознание не вмещает эту благодать. Но те, кто накопил сознание должны твердить об открытии врат мира

611. Учение будет пророчеством в научном мире. Даже скептики решат, что судьба человечества не может зависеть от резания лягушек. Явление Наших советов не умножит явления носителей невежества. Примите просветление - помощника человечества. Не усмотрели закон Общего Блага имеющие аттестаты. Устремленные в Майю, явите понимание!

612. Один играет на двенадцати струнах: другой создает тот же лад на четырех: кто то ограничивается двумя, создавая из них многозвучие. Не все ли равно сколько струн нужно, для кого то

для благозвучия? Главное, чтоб оно состоялось. Не будем удивляться и судить разнообразие. Не найдем даже двух песчинок сходных. Наоборот, будем радоваться каждому необычному подходу. Цветы выбирают себе подходящую почву. Даже камни слагаются родственно. Так же и в областях Тероса будут сочетания родственных элементов при всем различии поверхностей. Утонченное сознание на огне распознает где родственное основание и не будет отвергать ценности, судя по поверхности. Многообразия бесчисленные можно выразить и на двух струнах. Но для этого нужно осознать, как несчетна природа своими свойствами, и как все эти свойства выражены в человеке. Такие соображения принимаются, как символ, но не вводятся в жизнь. Между тем, знать Учение и не применять его будет знаком полного невежества. Кто сказал вам, что можно ходить по Учению, как муха по сахару, после погружаясь в новоз? На горных тропах нельзя безрассудно поворачивать коней. Знание ведет лишь вперед.

613. Мир блестательный не должен быть забыт. Он является звеном между дальними мирами. Он, как тонкое вещество проникает пространство. Меняя измерения, он не знает ни далекого, ни близкого. Через развалившееся сознание нужно проникать по разложенным слоям. Сознание будет проводником, ибо сущность его едина. Можно получить из мира тонких тел посредников. Конечно, и наше сознание должно привлекать утонченное сознание и посредники должны быть состоятельными по вмещению задач мира. Недавно говорил, как беспристрастно должно относиться к миру астральному. Нужно чувствознанием понимать сотрудников, ведь это не руководители, но сотрудники так сказать столбы телеграфа. Со временем они уменьшатся и даже

сделаются ненужными. Так все элементы и все состояния будут привлечены к единой работе. Как же сказать торговцу яснее, что он может выйти за пределы счетоводной книги и как указать, что здоровье и радость живут в сознании Беспределности?

614. Часть Агни Йоги, данная теперь, обращает внимание на психическую энергию, на зарождение огней и на утончение сознания. Когда эти начала будут приняты можно перейти к утончению мышления. Так не будем думать, что Учение кончается.

615. Почему Учение должно идти путем накопления? Разве нельзя дать его, как ложку лекарства? Но желудок определенного объема, тогда как сознание не принадлежит постоянным величинам. Поистине могут быть двуногие почти без сознания. Могут быть лишившие себя сознания непомерными страстями. Могут быть сознания, затемненные условностями вака, как цветы тепличные сознания нуждаются в заботе, потому можем чувствование принять на себя основу сознания. Но утончение сознания медленно, как полировка кристалла. Не на самосуждении, но на качестве действия познается расширение сознания. Учение посыпается, как камни слагаемой башни. Если высипать камни сразу, получится не башня, но груда.

616. Достигайте и побеждайте. Не для себя побеждаете, но победительное состояние ваше важно для общего блага.

617. Священный огонь духа открывает путь Учению, но для ученика главное желание возгорания явленных огней. Чашу желания утверждим, но наполнить Чашу достижений ученик должен сам.

618. Если бы люди поняли, что посылка печали несет печаль, но посланная радость утверждает радость! Такое наполнение пространства понятно было даже первобытному человеку, когда он говорил - "не прерву течение счастья." И переживем, и достигнем.

619. Сила магнита увеличивается от токов праны Беспределности. вихревым вращением спирали. Намагничиванием Наших мыслей может послать посылки, которые неся мысль и образы, зажигают человеческое сознание.

620. Советую Учителя Имя держать, как щит. Не символ, не мечта, но цепь сознания дает ток непобедимости. Не знаем конца этой цепи. Не знаете ее начала, как эмий протянулся от недр земли в сферы недоступные. Гора Матери Мира не знает вершины своей. Будем ли страшиться ее? Будем ли ужасаться недосягаемости? Или будем радоваться, что Амрита неистощима? Между понятиями измеримости, как свет сияет Неисчислимость. Разве будем недовольны прохладой дальнего ветра, зачатого в Беспределности? Среди бесплодия зноя не отвернемся от живительной струи.

621. Залог Учения радость духа. Творчество целесообразно, когда к устремлению к явлению красоты, устремленный дух являет понимание Беспределности. Считаю пружина сознания утонченного утверждается явленным Учением.

622. Поручитесь всем достоянием. Поручитесь всем желанием. Поручитесь силою мысли. Так можно созидать новые сочетания.

Если вчера не достигли, значит накопления были неверны. Нельзя повторять ошибки, ибо невозможно пройти тма, где мост разрушен.

Часто будут устраниять самое незначительное, но главные причины сохранят во тьме. Огни пусть рассеивают тьму! Для того завещаем зажгите огни! Не смотрите на Учение, как на отвлеченностъ, повторите слово Мудрых!

623. Ученик, желающий стать Агни иогом должен чуять силу огня любви к Учителю. Ученик, желающий помочь слагать дела Учителя, должен хранить завет Учителя. Ученик, желающий хранить завет Учителя, должен, как жемчуг хранить сказаное.

Скажу, претворяя гимны Матери Мира в жизнь, научитесь утверждать начало в красоте Космоса.

624. Что же делать с теми, кто отступают от Учения? Оставьте их, не насилийте их воли. Может быть волны жизни опять принесут их к вашему берегу. Обычно всякое разделение болезненно, но строение сознания так различно, что препятствовать ему не мудро. Пусть стремится дух не насильно. Утеря ляжет на него ответственность.

625. Помните помочь утверждается в действиях. Лучший доспех, лучший руль, лучший глаз - мощь действий!

626. Как тоток пробивает скалы, не заботясь о составе камней, так Агни иог минует условности племен! Проходя к высотам сознания, ни границы, ни ограничения, ни запреты не существуют для зажегшего светильник сознания.

Израиль, ищущий путь, Майи, познавшие границу состояний, будут напоминать о хождении поисков. Потому, как огонь не знает границ, так сознание Агни иога идет без препятствий.

627. Часто мы знаем слово и не можем произнести его. В глубине вращается понятие и не выносится на поверхность. В это мгновение лучше всего ощущается глубина сознания. Не извилины мозга, но какое то другое хранилище будет складывать запасы памяти - конечно, это Чаша.

Можно напомнить наблюдения, когда Чаша была физически повреждена, тотчас прилив воспоминаний прекращался. Наоборот, при повреждении мозга мгновенно проносилась вся прошлая жизнь, как бы всплывая из глубин. Так при расширении сознания познается сотрудничество центров. Познается что можно получить из каналов мозга и что почерпается из глубин Часи. Несказуемые сокровища складываются в Чаше. Чаша едина для воплощений. Свойства мозга будут подвержены наследственности телесной, но качества Часи сложены самодеятельностью.

В Чаше лежит крылатый ребенок, так напоминала древняя мудрость о начале сознания.

628. Уже сказал, что исчезли тайны и чудеса. На их место должно утвердиться в сознании понятие психической энергии, чем двигаются силы, порождающие жизнь. Так запомним.

Неведомые медицные центры, называемые "обскюр", являются двигателями ответственными за наши мысли. Скоро эти рычаги найдут свое назначение иенную главу в книгах. Сказал.

629. Постовая пути складывается из малых камней. Нельзя нагромождать скалы для гладкой дороги. Когда изучаете путь мышления, вы видите множество малких мыслей, которые устилают поверхность

движения. Кто может уследить за малыми мыслями, тот уже может управлять большими решениями. Качество и последовательность малых мыслей <sup>нас</sup> насиливают основу больших действий.

Говорят о психической энергии, Мы, прежде всего, помним причину и следствия наших малых, обиходных мыслей. Ведь, эти черви ослабляют высшую энергию. Беспорядочная куча отбросов загрязнит любое строение. Наши враги докучливые мухи. Разве не подобны им разорванные нити бродячих образов? Когда указываем на образование психической энергии, то тоже самое скажем о преобразовании малых мыслей. Но будем знать, что они могут быть явленными предтечами гигантов.

Пусть энергия нарастает без сора!

630. Действительность так туманна в понимании человечества, что сиротливо, по истине, человечество без утверждения Учения.

Сила неот'емлемая, сила отважная, сила существенная, сила духовна, сила льющая, сила неотвергаемая, сила Нашего суда, сила явленная Наших вершин! Чуйте в удушии вашем, отрицающие, что свет существует в духе! Запас ваш истощится преждевременно. Куда обернетесь, сморщенные, у предверия смерти? Во истину, говорю - не знаете духовных щитов и укрываетесь рваными лоскутьями Майи!

631. Приветствуем всех приходящих на пользу Учения, но радуемся тем, кто сделал Учение жизью своею.

Поражающие Учение поражены будут. Но где вред и поражение? И где польза и приношение? Не знаете где граница мировой мысли. Счастье приносящий, но где одеяние счастья? Какой свет зажигает радугу сияния? Но в Чаше отложены части познания.

632. Завет Наш не знает явления неустойчивости в ученике, непреложного когда завершения нет. Но огонь устремления - двигатель событий. Достижение прекрасно, когда ученик может сказать - "Учитель, я чашу труда испить хочу."

633. Слышанное о видении над чашей имеет научное значение. Насыщенная пространство напряженной мыслью, облекает части устремления определенным обликом. Так из стихийной материи рождается желанный Нами образ. Это образование пребывает около места зарождения, укрепляемое нашими мыслями. Глаза ребенка или утонченное сознание могут уловить это образование. Подобное наблюдение полезно при наблюдениях творчества мысли. Конечно, для успеха нужно охранить ауру места и неустанно наслаждаться посылки. Час перед восходом и ритм напева помогают.

Также можно наблюдать рост волос, о котором слышали. Капилляры волос, как проводники сознания поучительны. Также поры кожи дают несколько очень важных наблюдений.

634. Скажите тем, кто находит испытания жестокими, что целесообразность их в том, что вакал духа или прогрессирует или регрессирует. Опыт происходит из накоплений прошлых воплощений, но дух желает пищи видимой яви. Но труд готов каждому желающему прогрессировать. Не нужно рассматривать дух, как фабрику для этого опыта сознательного достижения. Нужно удовлетворить часть знания Часи.

635. Можно спросить, если происходят вещи, вроде слышанного в Тибетском монастыре, почему же на Западе не слышно о таких же проявлениях? Конечно, и на Западе того же порядка случаев много, но

часто феноменальность действия не учитывается. Мышление Востока в некоторых направлениях тоньше и потому советую подмечать и оценивать факты. Суеверие Нами презирается, но что то должен оставить предубеждение.

636. Воздействие Наших лучей подобно факелам озаряющим: действуют на сознание тогда, когда устремленный в высоту дух хочет открыть врата Истины. Но темноту сознания трудно осветить.

Примите, самодовольные, Наш совет - не уявлено навсегда трубить о своем довольстве. Вспомните теневую сторону и не отриньте Руку, указующую лучший рок!

637. Не говорю, что легко, не говорю, что невозможно, но указую путь где земные блага оправданы и высшее неотвергнуто: Но, конечно, час не лигок. Учение пойдет неожиданными путями, но можно радоваться.

638. Положение укрепляется противоположением. Свет являет тьму. Что же будет противоположением свету психической энергии? Конечно, абсолютная тьма. Эта эманация мертвленности пустоты и ничтожества будет тенью огня высшей энергии. Если знаем кристалл психическо/ энергии, то знаем отложение тьмы. Высшее восхождение Тероса отзовут низшему падению Тамаса.

639. Правильно заметили, что при дальних передачах нужен особый вид настороженности. Не пустота восприятия, но зоркость центров. Нужно различать между самоволием и утончением зоркости. Так будем постепенно отличать наши внутренние силы.

640. Скажу, можете стать участниками эволюции Космоса. Можете ов-

ладеть достоянием веков. Можете явить понимание Беспредельности. Можете участь планеты улучшить. Но дайте огням возгораться. Не тушите священный огонь духа. Не отриньте Руку.

У сияния Матери Мира очевидность нашего бытия, как песчинка, но накопление Часи подобно сияющей горе.

641. Вы замечали вибрации предметов, к которым прикасались. Это одно из проявлений психической энергии или вашей, или внешней. Также вы наблюдали, как личный элемент исчезал из обихода при росте психической энергии. Также должно напомнить, как стечение обстоятельств поручается психической энергии.

642. Одно из самых трудных условий Учения будет умение сказать в меру. Сказать так, чтобы дать правильное направление мысли, не втогаясь в карму. Сказать все значит надеть цепи. Но пробудить устремление и предложить направление, будет задачей Учения. Забота покровительствам будет незримо следить за ростом сознания. Как рука во тьме ведет по извилинам улиц, так Учитель полагает Руку на плечо ученика. Не пустота, но настороженность соответствует руководительству. Указ наполняет пространство, но не ударяет по темени. Не для одиночной личности, но для общей эволюции дается Учение. Это луч солнца, благо тому, кто употребится ловцу света!

643. Однажды спросили Иога - как он психологирует пространство? Он отвечал - эманация психической энергии подобна благоуханию цветов. Зачем напрягать то, что возносится к высшему Ауму? Тончайший эфир растворяет потоки психической энергии и люди вдыхают его, так происходит воздействие.

644. Даёте себя на исследование разным врачам. Позволяете ножам тело резать. Позволяете физические опыты, но когда духовно заболеваете и сознание тускло и не видите света грядущего, все же отрицаете ту мысль о щите возрождения. Сказал, щит ваш в сознании Наших явлений. Примите совет, лечите сознание! Жалуетесь на печень но превертьевши мысли!

645. Спрашивают - как быть с каждодневной рутиной? Очень боятся ее, считают гибелью творчества, думают об унижении достоинства. Но скажем - признайте в каждодневной работе праняму, возвышающую сознание. Прана исходит из высших сфер, но каждая работа рождает энергию, которая в сущности своей подобна пространственной энергии. Так, знающий существо энергий может точать сапоги, или быть ритм барабана, или собирать плоды. Во всем будет рождена высшая энергия, ибо она рождается из ритма Космоса.

Только низкое сознание боится ритма труда и тем создает темницу свою. Трудно понимает человечество, что царь и сапожник вполне соизмеримы.

646. Множество слов произнесено об Учении жизни, но мало из них приложено к действию. Мало цены в тех, кто повторяет Учение, не применяя его. Не будем говорить о непонимающих, но прикоснувшиеся ответственны за мысли и действия.

647. Вмещение Наших Заветов должно выражаться в неотлагаемости действий. Ученик не должен себя успокаивать злым исходом и добрым намерением. На весах являются, как тяжкие гири легкомыслие, небрежение умаление Приказа.

Сам трижды ученик заглянет в зеркало и скажет: "не вижу ошибок в действиях." -"Не устремляй взор твой в долину, но обратись к высотам Матери Мира и так беспредельно измеряй действия твои!"

648. Когда вы уносите Балю и Рододендрон в долины: когда вы несете яблони в горы, разве вы ждете немедленных следствий? Также при овладении психической энергией вы даете надлежащее время для преображения природы энергии. Можно прилагать любую насильтвенную напряженность без ожидания последствий. Часто люди ждут последствий в одном измерении, когда они образуются в совершенно другом. Потому знайте сроки роста энергии.

Конечно, можно углублять Учение Агни Иоги во всех направлениях. Это будет сделано по усвоении сказанного.

649. Откликнувшись на зов Учения и зажженный всеми огнями преданности ученик истинно сотрудник Космических сил. Приумножив своими действиями силы Космоса, украсив своими мыслями пространственную мысль, не есть ли он созиадатель? И мудрость веков не будет ли лучшим украшением?

Ширина Космоса пространственного Огня даст лучший удел ищущему человечеству.

650. Даже ваши врачи утверждают, что при первом под'еме сила удесятеряется, тем самым они признают психическую энергию. Но они добавляют, что первые под'емы кратковремены и влекут за собою упадок сил. Именно, в этом Иога необходима, чтобы увеличивая под'емы, избавить от падений. Падения обусловлены несознанием и неприложением психической энергии. Как хромой подпрыгивает невежда, но

знающий преодолевает самые недоступные высоты.

Дайте эти записи без имени, чтоб кто то не кричал из темного угла о корыстном воздействии. Продолжим Агни Иогу, когда будут использованы предложенные Указания. Многи<sup>1</sup> средств и предложений следует после овладения огнями.

Как Беспределность неограничена стихия Огня. Изучение свойств ее составит радость жизни.

Приложение качеств Огня соответствует подвигу!

-----

Агни Иога окончена. Будут прибавления к следующей части, будут опыты и наблюдения над зачатием и ростом огненного цветка.

Приложите чистое устремление!

Дано в долине Брамапутры, взявшей исток из озера Великих Нагов, хранящих Заветы Риг-Вед.-

"Я положил основание Агни Иоги на четыре конца, как цветочный пестик.

Я утвердил Агни Иогу столбами ступеней Моих и в руки принял камня огонь.

Я дал огненной камень той, которая по решению Нашему будет именоваться Матерью Агни Иоги, ибо она предоставила себя на испытание пространственному огню.

Струи этого огня запечатлелись на камне при великом полете перед лицом солнца.

Туман искр закрыл вершины Хранительницы Снегов, когда камень совершил огненный путь с юга на север в хранимую долину."